
 
Ata da 20ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de 
São José dos Pinhais, Estado do Paraná, realizada em 02 de abril de 2013. 
 
             Às quatorze horas do dia dois de abril de dois mil e treze, na Sala de Reuniões da 
CLAC, situada na Rua Colombo nº 1.801, Município de São José dos Pinhais, reuniram-
se os conselheiros do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de São José 
dos Pinhais - CMDR para deliberar sobre a seguinte pauta: 1. Leitura das 
correspondências recebidas; 2. Leitura das correspondências expedidas; 3. Informações 
diversas; 4. Assuntos prioritários e 5. Assuntos gerais. Fazendo a abertura dos trabalhos, 
o Presidente do CMDR, Sr. Valdir Luiz Holtman saudou os presentes e verificado haver 
quorum deu por aberta a reunião. Como Correspondências Recebidas, foram acusados 
o recebimento do Memorando 023/2013 da SEMAG, encaminhando sugestões de compra 
de 01 Plaina Agrícola Frontal e 01 Plaina Agrícola Trazeira, Memorando 021/2013 da 
Secretaria Municipal de Segurança, indicando o Sr. João Romildo Pini de Andrade como 
representante desta na II Conferencia Municipal de Desenvolvimento Rural, Memorando 
043/2013 da Secretaria Municipal de Habitação Indicando os Srs. Carlos Marcos R. dos 
Santos como titular e ivone Vieira como suplente do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural, Memorando 066/2013, indicando os servidores Luiz Cláudio Pinto 
Silva como titular e Eleni Juliatto Piovesan como suplente do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural não foi acusado qualquer documento ao CMDR. As 
Correspondências Expedidas, não houve.  Informações Diversas, Questionado pelo 
Vereador Alberto Setenarski a respeito do andamento dos preparativos da II Conferencia 
Municipal de Agropecuária e Desenvolvimento Rural, o Presidente do referido Conselho, 
Sr. Valdir Luis Holtman relatou que que na data de 03 de abril irá acontecer uma reunião 
para tratar dos últimos detalhes e que os preparativos para a mesma esta dentro da 
normalidade, as inscrições estão sendo feitas e já se apresenta em números 
consideráveis, no item 5, Assuntos Prioritários, Tendo em vista a proposta apresentada 
pela SEMAG, através do chefe da divisão de agricultura, Sr. Paulo Ricardo da Nova, para 
compra de uma Plaina Hidráulica para execução de pequenos serviços aos agricultores, a 
proposta foi submetida a votação e aprovada a compra. Ainda sobre o tema ficou 
convencionado que antes de concretizar a compra a empresa interessada em vender a 
referida Plaina Hidráulica deverá promover uma demonstração técnica do equipamento. 
ítem 6, Assuntos Gerais, foram tratados assuntos diversos, o primeiro tratou da 
possibilidade de contratar uma empresa para fazer o serviço de conserto de estrada 
internas nas propriedades rurais com dinheiro do Fundo, sobre o tema foi esclarecido que 
por conforme legislação vigente esse tipo de benfeitoria não seria possível, em seguida 
ventilou-se a possibilidade de elaborar um projeto para compra de uma Patrola e uma 
Retroescavadeira, junto ao MAPA, para que a mesma venha a ser incorporada a Patrulha 
Agrícola Rural e desta forma os serviços de Conserto das estrada internas das 
propriedades rurais possam ser executadas. Na seqüência o Sr. Carlinhos da Faxina falou 
da precariedade das escolas da Contenda e da falta devagas na escola da Colônia 
Marcelino, relatou ainda sobre o aumento da criminalidade e sugeriu que o CMDR 
questione a Secretaria municipal de Segurança para que a mesma se manifeste sobre a 
existência de um plano de segurança para a área rural, se há a possibilidade de 
instalação de um módulo da Guarda Municipal em alguns pontos da área rural, em 
resposta ao questionamento o presidente do Conselho Sr. Valdir se comprometeu a enviar 
Oficio para a Secretaria de segurança, solicitando da mesma um posicionamento sobre o 
assunto. Questionado pelo presidente do Conselho a respeito da Comissão de Combate 
de Invasão, o Sr. Carlinhos da faxina relatou que a Secretaria de Habitação tem uma nova 
visão sobre a referida Comissão, a qual diverge das prerrogativas daquela secretaria que 
é promover o acesso á moradia. Relatou ainda o Sr. Carlinhos da Faxina que esta sendo 



debatido qual a secretaria certa para a Comissão de combate a Invasão se estabelecer e 
que a principio a mesma vai ficar na Secretaria de Meio Ambiente, porém a mesma 
necessitará de estruturação. Na seqüência o representante da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente relatou sobre o fim das atividades da guarda Municipal Ambiental, que era 
formada por 20 guardas e seu fim causou grande prejuízo, pois os mesmos efetuavam 
serviços em parceria com a SEMMA de grande relevância. Ainda sobre o tema o Sr. 
Carlinhos da Faxina solicitou que o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 
interceda junto a Secretaria Municipal de Segurança para que o Grupo especifico da 
Guarda Municipal denominada Guarda municipal Ambiental volta as suas atividades, 
conforme Decreto 1097/2012. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Valdir Luiz 
Holtman, deu por encerrada a reunião, às dezesseis horas e quinze minutos, da qual para 
fins de direito, eu Luiz Carlos Vieira Dias, Secretário Executivo do CMDR, lavrei a 
presente ata que vai assinada pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente, tendo em 
vista que os demais conselheiros assinaram a lista de presenças em livro próprio. 
 
Valdir Luiz Holtman (Presidente) …......................................................................................... 
 
Paulino Nogueira Magalhães (1º Secretário) …..................................................................... 


